Протокол

 публичных слушаний по проекту решения

Совета  народных депутатов муниципального образования

поселок Золотково (сельское поселение) «Об  утверждении отчета об исполнении  местного бюджета за 2010 год»

                                                                                                        от  20.05.2011.

            Рассмотрев проект решения Совета народных депутатов  муниципального образования «Об утверждении отчета об исполнении местного бюджета за   2010 год» и обсудив доклад  заместителя главы по финансовым вопросам, заведующую финансовым отделом  Т.Г.Жаркову на тему «О проекте решения Совета народных депутатов «Об утверждении отчета об исполнении местного бюджета за 2010 год», участники публичных слушаний отмечают следующее:

             Доходы местного бюджета за 2010 год исполнены в сумме 67027,6 тыс.руб., это на 6647,1  тыс.руб., или на 9,9% больше, чем за аналогичный период 2009 года (60380,5 тыс.руб.).

           В общей сумме доходов налоговые доходы исполнены в сумме 3709,6 тыс.руб. ( 5,5 процента), неналоговые  477,7тыс.руб. (0,7 процента),безвозмездные поступления 63318,0 тыс.руб. (94,5 процента).
            Основными  доходными источниками местного бюджета продолжают оставаться безвозмездные  поступления.

             План по налоговым и неналоговым доходам увеличен на 36% или на 969,4 тыс.руб., в том числе за счет увеличения  поступления налога на доходы  физических лиц в 1,12 раза (270 т.р),налога на транспорт в 1,3 раз (270 т.р.),земельного налога в 1,9 (570т.р.). Общий объем доходов по плану увеличился на 116,3 % и составил  66984,4 тыс.руб.
             Налоговые доходы исполнены в сумме 3165,5т.руб или 101,4%  плана и увеличились относительно  2009 года на 64,3% или 1129,8тыс.руб.                                   В отчетном периоде  недоимка по платежам в местный бюджет, администратором которых является  МИФНС России № 1 по  Владимирской области, снизилась на 44,1 тыс.руб. и составила 197,5 тыс.руб.

              Неналоговые поступили в местный бюджет в сумме 544,1 тыс.руб. и исполнены  на 100,0% от плановых назначений.

              Безвозмездные поступления составили  94,5% от общего объема доходов и исполнены в сумме 63318,0 тыс.руб. или 100,0% плана.
               Расходы по обязательствам бюджета  исполнены в сумме 66876,2 тыс.руб. или 99,9 % от планового объема расходов бюджета. По отношению к 2009 году произведено увеличение расходных обязательств на 10,37 %,в том числе по разделам бюджетной классификации: «Национальная экономика  в 10 раз;»Образование на 4,4%;Культура на 3,6 % «Социальная экономика на 23,1%
               В структуре расходов наибольшую долю занимают расходы на:

                -социальную сферу -84,9%

                -жилищно-коммунальное хозяйство   - 10,2%

                -решение общегосударственных вопросов-  -2,9 %         

                В 2010 году на территории муниципального образования реализовывались мероприятия пяти целевых программ с общим объемом финансирования 341,8 т.руб.

                С учетом результатов исполнения местного бюджета   за 2010 год и учитывая влияние финансового кризиса на  экономику сельского поселения, участники публичных слушаний по проекту решения Совета народных депутатов «Об исполнении местного бюджета за 2010 год» рекомендуют:

                 1.Совету народных депутатов муниципального образования поселок Золотково (сельское поселение)

                 -утвердить отчет об исполнении  местного бюджета за 2010 год и принять решение Совета народных депутатов «Об исполнении  местного бюджета за 2010 год»;

                  2.Администрации муниципального образования
                 -усилить контроль за расходованием бюджетных средств и соблюдением действующего законодательства; 
                 -повышать эффективность работы по наращиванию доходной базы местных бюджетов, стабилизации экономического положения в сельском поселении;

                 -не допускать факторов образования  кредиторской задолженности по исполнению расходных обязательств;

                 -продолжить работу, направленную на повышение эффективности расходования бюджетных средств, а также оптимизацию расходных обязательств на содержание органов местного  самоуправления;             

                 -усилить контроль за расходованием бюджетных средств и соблюдением действующего законодательства; 

