   Приложение 3 к Порядку
Критерии отбора

заявок о включении дворовых и прилегающих территории в программу «Благоустройство территорий муниципального образования поселок Золотково (сельское поселение)».


В целях ранжирования участников отбора дворовых территорий для формирования адресного перечня на проведение работ по благоустройству дворовых и прилегающих территорий в муниципального образования поселок Золотково (сельское поселение), Комиссия рассматривает направленные заявки, протокол и приложенные к нему материалы на предмет их соответствия критериям, указанным в настоящем Приложении.


Комиссия по проведению отбора дворовых и прилегающих территорий осуществляет их оценку для формирования адресного перечня на проведение работ по благоустройству и включению его в Программу по следующим критериям:

1. Большая продолжительность эксплуатации многоквартирного дома.

2.Финансовая дисциплина собственников помещений в многоквартирном доме по оплате за жилищно-коммунальные услуги и капитальный ремонт (больший уровень оплаты).

3. Большая степень потребности в благоустройстве.

4. Подключение собственников жилых помещений в многоквартирных домах  к мобильному приложению «Госуслуги.Дом»


Решение о включении территорий в Программу принимается по результатам рассмотрения представленных материалов простым большинством голосов членов общественной комиссии. Для принятия решения члены общественной комиссии изучают материалы, представленные с заявкой, социальную значимость благоустройства данной территории и прочие индивидуальные аспекты дворовой территории, способствующие принятию решения.

