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Первое заседание комиссии по  подготовке  к 
Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года

16 июля 2015 года в администрации области состоялось  первое заседание комиссии по подготовке и проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года администрации Владимирской области с участием председателей переписных комиссий муниципальных образований.
Руководитель Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Владимирской области Александр Быков в своем выступлении отметил, что Всероссийская сельскохозяйственная перепись стартует 1 июля 2016 года и это будет крупнейшее статистическое исследование. 
В ходе реализации этого проекта будут получены статистические данные о кадровом составе отрасли, земельных ресурсах, которыми располагает российское сельское хозяйство, о том, как они используются, а также о других аспектах отечественной аграрной инфраструктуры.
Для сбора данных будут задействованы самые современные информационные технологии. 
На территории нашей области сельскохозяйственной переписи, по предварительным данным,  подлежат более 330 сельскохозяйственных организаций (без микропредприятий), около 300 микропредприятий, более 2000 – крестьянских (фермерских) хозяйств, около 800 индивидуальных предпринимателей, 306 тысяч личных подсобных и других хозяйств граждан; а также свыше 280 тысяч семей, входящих в садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан.
Озвучены основные мероприятия, которые необходимо провести по подготовке к  Всероссийской сельскохозяйственной переписи, и  проблемы, возникшие при формировании списков объектов переписи.
Особое внимание уделено ведению похозяйственного учета в органах местного самоуправления.  По словам Александра Быкова,  отсутствие похозяйственного учета очень усложняет работу по подготовке к переписи. Перед органами местного самоуправления поставлена задача обновить данные похозяйственных книг до 1 августа.
Также участников заседания проинформировали о предстоящей работе регистраторов. С 1  по 15 сентября 2015 года регистраторы проведут обход   объектов будущей переписи, в садоводческих, огороднических, дачных объединениях граждан и  личных подсобных хозяйств городской местности.
Александр Быков обратился к представителям правоохранительных органов, органов местного самоуправления с просьбой о всестороннем содействии в организации их работы. 
Кроме того, отмечена необходимость разъяснительной работы с населением.  Информирование жителей области о подготовке и проведении Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года; ее целях и задачах; сроках и методах проведения; вопросах, которые будут заданы в ходе переписи; безопасности участия в переписи – это основная задача как органов статистики, так и органов исполнительной власти области и местного самоуправления.
Членами Комиссии принят ряд решений, которые позволят скоординировать работу всех ведомств по подготовке к Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.
Очередное заседание Комиссии планируется провести в декабре  т.г. Основной вопрос повестки - это итоги составления сводного организационного плана проведения переписи, после принятия которого станет ясно, сколько будет сформировано переписных участков на территории Владимирской области, и определена потребность в переписном персонале (инструкторов, переписчиков).
Напомним, что проведение Всероссийской сельскохозяйственной переписи позволит получить четкую картину, необходимую для разработки прогноза развития сельского хозяйства в регионе и выработки мер его поддержки, в частности, для разработки решений по стимулированию импортозамещения продукции, а также в целом оценить продовольственную безопасность. 
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