      ПРОТОКОЛ  

публичных слушаний по проекту изменений и дополнений в Устав 

муниципального образования поселок Золотково (сельское поселение)

Гусь-Хрустального района Владимирской области.  

29.01.2015
Место проведения: зал заседаний администрации муниципального образования поселок Золотково (сельское поселение) 

Председательствующий: Ю.Н. Пискунов – глава муниципального образования поселок Золотково (сельское поселение).

Присутствовали: депутаты Совета народных депутатов муниципального образования, представители администрации муниципального образования, руководители учреждений и организаций  муниципального образования ( 20 чел).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

       Обсуждение проекта изменений и дополнений в Устав муниципального образования поселок Золотково (сельское поселение) Гусь-Хрустального района.
ДОКЛАДЫВАЛА: доклад об изменениях и дополнениях в Устав муниципального образования поселок Золотково (сельское поселение) Гусь-Хрустального района -  гл. специалист, юрист Е.А. Староверкина.    
    Предлагаемые изменения и дополнения в Устав  муниципального образования поселок Золотково (сельское поселение) Гусь-Хрустального района Владимирской области разработаны в связи с тем, что с момента регистрации  Устава муниципального образования поселок Золотково (сельское поселение) в порядке, установленном  Федеральным законом от 21.07.2005г. №97-ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований», в Федеральный закон от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления  в Российской Федерации» неоднократно вносились изменения.
   В настоящий момент необходимо привести Устав муниципального образования поселок Золотково (сельское поселение) Гусь-Хрустального района Владимирской области  в соответствие с действующим законодательством и с учетом замечаний Гусь-Хрустальной межрайонной прокуратуры от 23.01.2015 №1-8-2015 на проект изменений и дополнений в Устав. 
ВЫСТУПИЛИ:  Ю.Н. Пискунов - глава муниципального образования поселок Золотково (сельское поселение), Т.П. Ефремова -  председатель Совета народных депутатов муниципального образования поселок Золотково (сельское поселение) 

РЕШИЛИ: внести изменения и дополнения в Устав муниципального образования поселок Золотково (сельское поселение) Гусь-Хрустального района Владимирской области.

Ю.Н. Пискунов, председательствующий

Е.А. Староверкина, (протоколировала)

