РЕКОМЕНДАЦИИ

участников публичных слушаний по проекту решения

Совета народных депутатов муниципального образования

поселок Золотково (сельское поселение) «Об утверждении отчета об 
исполнении  местного бюджета  за 2013 год»
Рассмотрев проект решения Совета народных депутатов «Об исполнении местного бюджета  за 2013 год» и обсудив доклад заведующего финансовым отделом администрации Т.Г.Жарковой на тему «О проекте решения Совета народных депутатов «Об исполнении местного бюджета  за 2013 год», участники публичных слушаний отмечают следующее:

Доходы местного  бюджета  за 2013 год составили 18317,6 тыс. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы – 4833,8 тыс.руб. (100,4 % плана на год). Объем налоговых и неналоговых доходов бюджета сократился на 33,9% к уровню 2012 года и составил 26,4% в общей сумме доходов бюджета п.Золотково.

В структуре налоговых платежей основным доходным источником является земельный налог – 2114,2 тыс. руб. (56,6% от общей суммы налоговых доходов). В структуре неналоговых доходов основным источником поступлений в бюджет являются доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, – 645,4 тыс. руб. или 58,7% к объему неналоговых доходов.

В 2013 году безвозмездные поступления из областного и районного бюджетов составили 73,6 %  от общего объёма доходов и исполнены в сумме 13483,8 тыс.руб. или 83,9% от уточненного плана. По отношению к уровню 2012 года объем межбюджетных трансфертов сократился в 5,4 раза, что обусловлено прекращением с 2013 года исполнения переданных администрацией муниципального образования Гусь-Хрустальный район полномочий в сфере образования 
Межбюджетные трансферты предоставлялись бюджету п.Золотково из областного бюджета в форме дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений из регионального фонда финансовой поддержки в сумме 3638,0 тыс. руб. (100,0% от плана), субсидий на софинансирование социально значимых расходов в сумме 3572,8 тыс. руб. (99,9% от плана), субвенций на реализацию переданных государственных полномочий – 143,0 тыс. руб. (100,0% от плана).

Межбюджетные трансферты бюджету п.Золотково из бюджета Гусь-Хрустального района в 2013 году предоставлялись в форме дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности из районного фонда финансовой поддержки в сумме 5458,0 тыс. руб. (100% от плана) и иных межбюджетных трансфертов – 669,0 тыс. руб. (20,6% от плана).

Расходы по обязательствам бюджета п.Золотково исполнены в 2013 году в сумме 18738,3 тыс. руб. или 87,8% от планового объема расходов бюджета. По отношению к уровню 2012 года расходы бюджета муниципального образования сократились в 4,3 раза. Приоритетными направлениями расходных обязательств бюджета являлись жилищно-коммунальное хозяйство (37,4% в структуре расходов бюджета) и культура (39,2%).

Формирование расходов бюджета п.Золотково на 2013 год в соответствии со ст. 87 Бюджетного кодекса РФ производилось на основании реестра расходных обязательств бюджета п.Золотково. 
В отчетном финансовом году 25,6% расходов бюджета поселения осуществлялись программно-целевым методом, что на 51,2% ниже уровня 2012 года и обусловлено, в том числе прекращением с 2013 года исполнения переданных администрацией муниципального образования Гусь-Хрустальный район полномочий в сфере образования. На территории п.Золотково реализовывалось 7 муниципальных целевых программ и 2 областные долгосрочные целевые программы, общий объем финансирования по которым составил 4801,2 тыс. руб. (65,0% от плановых назначений). Общий объем финансирования по муниципальным целевым программам за счет средств бюджета поселения составил 3761,3 тыс. руб. или 78,3% от общего объема программных мероприятий.

С учетом результатов исполнения  местного бюджета  за 2013 год участники публичных слушаний по проекту решения Совета народных депутатов  муниципального образования поселок Золотково (сельское поселение) «Об исполнении местного бюджета  за 2013 год» рекомендуют:

1. Совету народных депутатов муниципального образования поселок Золотково (сельское поселение):

- утвердить отчет об исполнении местного бюджета  за 2013 год и принять решение Совета народных депутатов «Об исполнении местного бюджета за 2013 год»;

2. Администрации муниципального образования поселок Золотково (сельское поселение):

- принять необходимые меры для обеспечения устойчивости и сбалансированности  местного бюджета;
- обеспечить реализацию мер, направленных на решение задач, поставленных в Указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года;

           - продолжить работу по расширению и укреплению доходной базы местного бюджета, стабилизации экономического положения в сельском поселении;

- не допускать фактов образования кредиторской задолженности по исполнению расходных обязательств;

- обеспечить долю участия в софинансировании региональных и федеральных целевых программ;

- усилить контроль за расходованием бюджетных средств и соблюдением действующего законодательства.

3. Распорядителям средств местного бюджета:
- обеспечить качественное прогнозирование доходных источников при формировании местного  бюджета  на очередной финансовый год и плановый период;

- принять меры по мобилизации дополнительных источников по налоговым и неналоговым доходам местного  бюджета;

- принимать меры для сокращения неэффективных расходов бюджета муниципального образования.

