Протокол

 публичных слушаний по проекту решения

Совета  народных депутатов муниципального образования

поселок Золотково (сельское поселение) «Об  утверждении отчета об исполнении  местного бюджета за 2012 год»

                                                                                                        от  24.06.2013
            Рассмотрев проект решения Совета народных депутатов  муниципального образования «Об утверждении отчета об исполнении местного бюджета за   2012 год» и обсудив доклад  заместителя главы по финансовым вопросам, заведующую финансовым отделом  Т.Г.Жаркову на тему «О проекте решения Совета народных депутатов «Об утверждении отчета об исполнении местного бюджета за 2012 год», участники публичных слушаний отмечают следующее:
            Доходная часть бюджета в 2012 году исполнена в сумме 80264,3 тыс.руб., в том числе налоговые и неналоговые доходы – 7310,5 тыс.руб. (100,1 % от плана на год).Объём собственных доходов бюджета возрос на 74,1 % к уровню 2011 года и составил 9,1% в общей сумме доходов бюджета поселения.
Налоговые доходы местного бюджета в 2012году поступили в сумме 2846,3 тыс.руб. и  составили 3,6% от всех доходов бюджета или 100,3% от плановых назначений. Их поступление в сравнении с 2011годом снизилось на 14,6%, что обусловлено изменениями, внесенными в Закон Владимирской области от 10.10.2005 № 139 «О межбюджетных отношениях во Владимирской области» в соответствии с которыми поступления от  транспортного налога в 2012 году в полном объеме зачисляются в бюджет области.
В структуре налоговых платежей основными доходными источниками являются: земельный налог (49,0%) и налог на доходы физических лиц,  (40,5 %) от общей суммы налоговых доходов.

  Неналоговые доходы поступили в бюджет поселения в сумме 4464,3 тыс. руб. (100,0% от  плановых назначений). По сравнению с прошлым отчетным периодом объем неналоговых доходов возрос в 5,15 раза за счет поступлений от оказания платных услуг общеобразовательными учреждениями.

           Поступления от продажи земельных участков в отчетном периоде составили 295,6 тыс.руб. или 100,2 % плановых назначений. 

           Основную долю в доходах местного бюджета в 2012 году составили безвозмездные  поступления -90,9% от общей суммы доходов или 72953,8 тыс.руб.( 98,95% от годового плана).
 Из них дотации составили 9331,0 тыс.руб. (100,0% от плана), субсидии  из областного бюджета - 4871,40 тыс.руб. (89,40% от плана), субвенции на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, перечислены из областного бюджета в сумме 139,0 тыс.руб. (100,0% от плана), иные межбюджетные трансферты – 58612,34 тыс.руб. (99,66% к плану).

        Расходы по обязательствам местного бюджета исполнены в сумме 80095,5 тыс.руб. или  на 98,8% от планового объема расходов бюджета. Уровень расходов бюджета в отчетном финансовом периоде на 14,6% выше показателей  2011 года, в том числе по разделам классификации расходов бюджета: «Национальная оборона» на 4,5%; «Национальная экономика» в 2,5 раза; «Жилищно-коммунальное хозяйство» на 9,5%; «Образование» на 14,8%; «Культура, кинематография» на 11,0%; «Социальная политика» на 28,4%, «Средства массовой информации» на 5,1%.

Наибольший удельный вес в общей сумме расходов в 2012 году занимали расходы на образование (75,50%).

В полном объёме в 2012 году профинансированы расходы по всем разделам классификации расходов.

                С учетом результатов исполнения местного бюджета   за 2012 год, участники публичных слушаний по проекту решения Совета народных депутатов «Об исполнении местного бюджета за 2012 год» рекомендуют:

                 1.Совету народных депутатов муниципального образования поселок Золотково (сельское поселение)

                 -утвердить отчет об исполнении  местного бюджета за 2012 год и принять решение Совета народных депутатов «Об исполнении  местного бюджета за 2012 год»;

                  2.Администрации муниципального образования
                 -усилить контроль за расходованием бюджетных средств и соблюдением действующего законодательства; 
                 -повышать эффективность работы по наращиванию доходной базы местных бюджетов, стабилизации экономического положения в сельском поселении;

                 -не допускать факторов образования  кредиторской задолженности по исполнению расходных обязательств;

                 -продолжить работу, направленную на повышение эффективности расходования бюджетных средств, а также оптимизацию расходных обязательств на содержание органов местного  самоуправления;             

                 -усилить контроль за расходованием бюджетных средств и соблюдением действующего законодательства. 

